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 Consiglio di Municipio 2 

VERBALE N. 13 

GT/es 

 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 20 DICEMBRE 2016 

 

Il Consiglio di Municipio 2, regolarmente convocato con lettera del 14 dicembre  2016 – P.G.  627573/2016, 

si riunisce in seduta di prima convocazione, presso la sede del Consiglio di Municipio  2 - viale Zara 98/100 - 

alle ore 19.00 di martedì 20 dicembre 2016 per  la trattazione dell’ordine del giorno di cui alla susseguente 

pagina 2. 

 

CONSIGLIERI IN CARICA 

 

PISCINA SAMUELE Presidente Municipio LOCATELLI SIMONE Consigliere 

SORRENTINO CARLO Presidente Consiglio LUPPI LAURA “ 

ARBIZZONI DAVIDE Consigliere MAMMINO ANTONY “ 

AZZARONE VALENTINA “ MCGRATH CAROLE LYNN “ 

BENEDINI BARBARA “ NAVA MARZIO “ 

BEVACQUA SIMONE “ PERAZZI ALICE JAHIRA “ 

BONORA UMBERTO “ PIZZI MARCO “ 

CALIGARIS DIONIGI CARLO “ PROIETTI ALBERTO “ 

CANINO ANTONIO “ RUGGERI ALESSIO “ 

CAPOBIANCO MICHELINA “ SALANDRA MILENA “ 

CAPRA PIERGIORGIO “ SBLENDIDO VITTORIA “ 

CAPUANO ERSILIA “ TORRENTE ELIO “ 

CIULLINI ALBERTO “ TRUPPO RICCARDO “ 

COLANTUONI LUIGI “   

DELEIDI CHIARA “   

GALBUSERA LUIGI “   

GANDOLFI GIULIO “   

LOCANTO SALVATORE “   

 

 

Fatto eseguire l’appello nominale dal Segretario verbalizzante, il Presidente del Consiglio di Municipio  

Carlo Sorrentino, che assume la presidenza, accerta che  risultano assenti all’appello i Consiglieri: Canino 

(entra in aula alle ore 20.08), Colantuoni, Locatelli (entra in aula alle ore 19.43), Perazzi, Ruggeri (entra in 

aula alle ore 19.23). 

 

Il Presidente Sorrentino, accertato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta alle ore 

19.10. 
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ORDINE DEL GIORNO 

1) Approvazione verbali. 

2) Parere su Permessi di Costruire. 

3) Modifica delle “Norme transitorie per garantire il funzionamento del Consiglio di Municipio” 

adottate con deliberazione n. 3 del 26/7/2016 dal Consiglio di Municipio 2. Immediatamente 

eseguibile. 

4) Mozione di censura nei confronti del Presidente del Consiglio di Municipio 2 presentata dal Cons. 

Proietti e altri. 

DOCUMENTI ALLEGATI 

A. Mozione presentata dalla Cons. Sblendido sulla richiesta di convocare una commissione sulle 

mense scolastiche. 

B. Interrogazione presentata dal Cons. Ciullini per sollecitare la documentazione chiesta il 9/12/16. 

C. Mozione presentata dal Cons. Proietti  sul Progetto Coesione Sociale in Municipio 2. 

D. Interrogazione presentata dal Cons. Locatelli sull’elenco delle priorità per la manutenzione del 

verde. 

E. Proposta di deliberazione di cui al p. n. 3 dell’o.d.g. 

F. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 dell’o.d.g. presentato dal Cons. Bevacqua. 

G. Sub-emendamento all’emendamento di cui all’All. F presentato dalla Cons. Salandra. 

H. Mozione di cui al p. n. 4 dell’o.d.g. 

_______________________________________________________________________________________ 

Il Presidente Piscina chiede un minuto di silenzio per gli attentati di Berlino avvenuti ieri. 

Il Presidente Sorrentino dà ora la parola ai Consiglieri che ne hanno fatto richiesta. 

Cons. Sblendido: presenta una mozione per chiedere la convocazione di una commissione sulle mense 

scolastiche con MilanoRistorazione (All. A). 

Cons. Torrente: condivide il ricordo delle vittime dell’attentato di Berlino. La risposta però non può essere 

la paura e l’odio,  ma  la valorizzazione delle nostre tradizioni e del nostro modo di pensare la vita. 

Cons. Mammino: accenna ai fatti riguardanti il Sindaco Sala e se è vero che ha saputo dalla stampa di essere 

indagato per un appalto di Expo è solidale con il Sindaco, mentre se non lo fosse  i cittadini hanno diritto ad 

avere delle spiegazioni anche se oggi è rientrato nelle sue funzioni. 

Cons. Ciullini:  vorrebbe che venissero ricordati anche altri attentati come Istanbul e Aleppo. Non vanno 

ricordate solo le vittime dei paesi occidentali. Presenta una interrogazione per sollecitare la 

documentazione  richiesta in data 9/12/17 (All. B). Fa presente che trova inopportuno, da un punto di vista 

politico istituzionale e umano,  che un consigliere e presidente di commissione sia anche presidente di 

un’associazione che ha chiesto dei contributi al Settore. 

Cons. Gandolfi: al Cons. Ciullini fa presente che si tratta di un’associazione di disabili e che per questo trova 

scorretta la sua osservazione. Riguardo la mozione della Cons. Sblendido ricorda che si era già attivato e che 

sarà opportuno fare una verifica di come lavora MilanoRistorazione anche in collaborazione con la 

Commissione Sanità.  

Cons. McGrath:   lamenta la mancanza di iniziative natalizie. Certo sono cambiate le regole ma non la data 

del Natale e comunque esiste la programmazione. 

Cons. Bonora: si  unisce al dramma di  Berlino e ricorda l’assassinio del console russo. Ritiene   

l’atteggiamento del Sindaco deplorevole. 

Cons. Proietti: ieri sera c’è stata una commissione congiunta Cultura e Territorio ove il Presidente della 

Commissione Cultura è arrivato mezz’ora dopo, è rimasto a parlare con alcuni presenti e poi se ne andato.  

Chiede spiegazioni di questo comportamento irrispettoso. Presenta una mozione sul Progetto Coesione  

Sociale (All. C). 

Cons. Galbusera:  si associa a quanto detto dalla Cons. McGrath rispetto le iniziative natalizie. Legge il 

comunicato del Sindaco Sala. Chiede notizie del periodico NOI ZONA 2 le cui copie non risultano più 

disponibili. 

Cons. Locatelli: presenta una interrogazione riguardante l’elenco delle priorità per la manutenzione 

straordinaria del verde (All. D). Chiede informazioni sulla delibera della recinzione di via Mosso e ritiene 

scorretto  e irrispettoso del lavoro delle commissioni  scoprire queste notizie da un comunicato stampa su 

facebook. 
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Cons. Truppo:  ripercorre la riunione della commissione di ieri sera.  Informa che chiederà all’Ass. Rozza di 

conoscere i piani di azione antiterroristici per la Stazione Centrale. 

Cons. Gandolfi:  per fatto personale,  crede che la sua assenza non sia da giustificare. 

Cons. Ciullini:  per fatto personale, precisa che non ha nulla contro l’associazione di cui il Cons. Gandolfi è 

presidente, ma ribadisce che non trova corretto il fatto che un presidente di associazione sia anche un 

consigliere e presidente di commissione.  

Pres. Piscina: oggi sono state concluse le ultime due delibere di contributi e pertanto da domani sarà 

possibile avere un quadro completo. Evidenzia che sono cambiate le cose nel passaggio da zona a municipio 

ed elenca le iniziative fatte sinora. Ricorda che quest’anno ci si è scontrati  con la burocrazia e con lo scarso 

personale.  

Ass. Nava:  ricorda che sono cambiati i tempi  e chiede di ricordare cosa è avvenuto il primo anno della 

scorsa legislatura. 
 

Il Presidente Sorrentino concede il minuto di silenzio chiesto dal Pres. Piscina. 

 

PUNTO N. 3 ALL’O.D.G. 

 

OGGETTO: MODIFICA DELLE “NORME TRANSITORIE PER GARANTIRE IL FUNZIONAMENTO DEL CONSIGLIO 

DI MUNICIPIO” ADOTTATE CON DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO DI MUNICIPIO N. 3 DEL 26/7/2016. 

IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE. 

_______________________________________________________________________________________ 

 

Il Presidente Sorrentino  invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto, di cui 

all’allegata proposta di deliberazione. 
 

Cons. Bevacqua:  presenta un emendamento (All. F). 

Cons. Ciullini: è soddisfatto che ci sia stata una trattazione in commissione, ma resta il fatto che bisogna 

lavorare sul regolamento e non sulle norme transitorie. 
 

Alle ore 20.08 i Conss. Locatelli e Luppi abbandonano l’aula. 
 

Il Cons. Bevacqua espone l’emendamento. 

Pres. Piscina: una forma di tutela pensa sia giusto inserirla e la prassi corretta è che il presidente di 

commissione prenda il registratore dagli uffici e dopo aver registrato lo riconsegni agli uffici. 

Cons. Ciullini:  la forma di tutela esiste già ed è l’approvazione del verbale e il singolo consigliere può far 

allegare la sua dichiarazione. 

Cons. Truppo:  condivide l’intervento del Cons. Ciullini. 

Cons Sblendido: è contraria a verbalizzare perché in passato è stata contestata e quindi non lo farà. Ricorda 

che tempo fa il geometra presenziava sopralluoghi ed era molto utile. 

Cons. Galbusera:  ricorda che si dice sempre che gli amministrativi sono in pochi e pertanto non trova 

giusto dare un altro carico di lavoro. 

Cons. Salandra: presenta un sub-emendamento (All. G). 

Il Cons. Bevacqua accoglie il sub-emendamento. 
 

Il Presidente Sorrentino alle ore 20.20 sospende la seduta. Riprende i lavori  alle ore 20.29. 
 

Dichiarazione di voto. 

Cons. Salandra: il M5S voterà a favore. 

Cons. Mammino:  voterà contro, condivide lo spirito dell’emendamento ma anche  quanto detto dal Cons. 

Ciullini. 

Cons. Capra: voterà contro. 

Cons. Ciullini: Sinistra per Milano voterà contro. 

Cons. Galbusera: il PD condivide quanto espresso dal Cons. Ciullini. 

Cons. Sblendido: voterà contro. 
 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 24 Consiglieri: 
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Arbizzoni,  Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco,  Capra, Capuano,  Ciullini,   Deleidi, 

Galbusera, Gandolfi,  Mammino, McGrath, Nava,  Pizzi, Proietti,  Ruggeri, Salandra, Sblendido, Sorrentino,  

Torrente, Truppo. 

Sono assenti  i seguenti n. 6 Consiglieri:  Azzarone, Colantuoni, Locanto, Locatelli, Luppi, Perazzi. 
 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento Bevacqua sub-emendato. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Capuano, Mammino, Ruggeri), la votazione dà il  seguente esito: 

Presenti: n. 25 – Astenuto: n. 1 (Sorrentino) – Votanti: n. 24 – Voti favorevoli: n. 4 – Voti contrari: 20 

(Arbizzoni, Benedini, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Capuano, Ciullini, Deleidi, Galbusera, 

Gandolfi, Mammino, McGrath, Nava, Pizzi, Proietti, Ruggeri, Sblendido, Truppo). 
 

Dichiarazione di voto sulla proposta di deliberazione (All. E). 

Cons. Bevacqua: il M5S è a favore della delibera. 

Cons: Proietti: è contrario alla delibera considerato quanto detto dal Pres. Piscina riguardo all’arrivo di 

nuovo personale e comunque è un incentivo per richiedere altro personale. 

Cons. Sblendido: voterà contro. 

Cons. Galbusera:  il PD  voterà a favore. 
 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 24 Consiglieri: 

Arbizzoni,  Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco,  Capra, Capuano,  Ciullini,   Deleidi, 

Galbusera, Gandolfi,  Mammino, McGrath, Nava,  Pizzi, Proietti,  Ruggeri, Salandra, Sblendido, Sorrentino,  

Torrente, Truppo. 

Sono assenti  i seguenti n. 6 Consiglieri:  Azzarone, Colantuoni, Locanto, Locatelli, Luppi, Perazzi. 
 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione la proposta di deliberazione in oggetto. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Capuano, Mammino, Ruggeri), la votazione dà il  seguente esito: 

Presenti 

Astenuti 

Votanti   

Voti favorevoli 

Voti contrari 

: n. 25  

: n. 00 

: n. 25 

: n. 23 

: n. 02 (Proietti, Sblendido)  

Il Presidente Sorrentino ne fa la proclamazione. 
 

Il Presidente Sorrentino invita il Consiglio a dichiarare immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 33, 

comma 6 del Regolamento dei Municipi, la deliberazione testé adottata. 
 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 23 Consiglieri: 

Arbizzoni,  Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco,  Capra, Capuano,  Ciullini,   Deleidi, 

Galbusera, Gandolfi,  Mammino, McGrath, Nava,  Pizzi, Proietti,  Ruggeri, Salandra,  Sorrentino,  Torrente, 

Truppo. 

Sono assenti  i seguenti n. 7 Consiglieri:  Azzarone, Colantuoni, Locanto, Locatelli, Luppi, Perazzi, Sblendido. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Capuano, Mammino, Ruggeri), risulta approvata all’unanimità 

dei presenti. 
 

Il Presidente Sorrentino proclama la deliberazione immediatamente eseguibile. 

 

PUNTO N. 4 ALL’O.D.G. 

 

OGGETTO: MOZIONE DI CENSURA NEI CONFRONTI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO DI MUNICIPIO 2 

PRESENTATA DAL CONS. PROIETTI. 

_______________________________________________________________________________________ 

 

Il Presidente Sorrentino  invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto. 
 

Il Cons. Proietti espone la mozione. 
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Cons. Torrente: questa mozione è giunta fuori tempo e potrebbe essere ritirata in quanto la delibera 

originaria è stata ritirata e quindi la mozione ha già ottenuto il risultato che si prefiggeva. Coglie  l’occasione 

per dare il suo apprezzamento al Presidente Sorrentino, non lo ha votato ma adesso riconosce che è un 

ottimo Presidente. 

Cons. Caligaris:  prende atto che questo Consiglio quando non sa cosa fare presenta mozioni o di sfiducia o 

di censura. Ne condivide il ritiro. Preannuncia il voto contrario del gruppo Forza Italia. 

Cons. Capra: chiede al Cons. Proietti di  riconsiderare il documento, anche perché nella mozione ci sono 

cose non esatte  e non aderenti alla verità dei fatti. 

Cons. Salandra:  non  risulta che ad oggi il presidente del consiglio abbia lavorato fuori dalle regole. Anticipa 

il voto di astensione. 

Cons. Ciullini: questa è una mozione di censura di un comportamento: il Presidente Sorrentino ha ritenuto 

di non dover coinvolgere i presidenti dei gruppi sulle norme transitorie del funzionamento del consiglio . 

Cons. Mammino: ritiene  che sia quasi un ossimoro il parlare di mozione di censura e di libertà di 

espressione dei consiglieri. Ringrazia il Presidente Sorrentino  per il lavoro svolto. 

Cons. Galbusera: il PD è d’accordo con il comportamento tenuto dal Presidente Sorrentino sinora, anche se  

per alcuni passaggi  sicuramente no, ma crede nella sua buona fede. Condivide il contenuto della mozione 

anche se in parte è superata. Spera che, superata questa fase, il Pres. Sorrentino sia veramente garante 

dell’aula consiliare. 
 

Dichiarazione di voto. 

Cons. Truppo: dichiara voto contrario. Massima fiducia al Presidente Sorrentino. 

Cons. Torrente: voterà contro. 

Cons. Proietti: non ritiene la sua mozione  fuori tempo. Si asterrà dal voto. 

Cons. Galbusera: Il PD si asterrà. 

Cons. Caligaris: Forza Italia voterà contro. 

Presidente Sorrentino: afferma che in Conferenza di Capigruppo ha espresso la volontà di tornare sui suoi 

passi, perché si è reso conto di aver affrontato con leggerezza questo argomento che andava trattato in 

commissione.  Pensa che le dovute scuse non si facciano tanto  a parole o per iscritto ma quanto nei fatti e 

per questo ha messo subito in o.d.g. questa mozione, quando avrebbe potuto posticiparla. 
 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 22 Consiglieri: 

Arbizzoni,  Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco,  Capra,  Ciullini,   Deleidi, Galbusera, 

Gandolfi,  Mammino, McGrath, Nava,  Pizzi, Proietti,  Ruggeri, Salandra,  Sorrentino,  Torrente, Truppo. 

Sono assenti  i seguenti n. 8 Consiglieri:  Azzarone, Capuano, Colantuoni, Locanto, Locatelli, Luppi, Perazzi, 

Sblendido. 
 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione la mozione in oggetto (All. H). 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Mammino, Ruggeri, Salandra), la votazione a scrutinio segreto 

dà il  seguente esito: 

Presenti: n. 23 – Astenuti: n. 5 – Votanti: n. 18 – Voti favorevoli: n. 2 – Voti contrari: n. 16. 

 

Il Presidente Sorrentino alle ore 21.05 dichiara chiusa la seduta. 
 

 

 

Il Segretario 

Gabriella TONELLO 

Il Presidente del Consiglio di Municipio 2 

Carlo SORRENTINO 

 

 

 
IL PRESENTE VERBALE E’ STATO APPROVATO NELLA SEDUTA DEL ___________________ 

 

ED ESPOSTO ALL’ALBO ZONALE DAL ___________________ AL ____________________  

 

 

 


